

儿子患上酒精依赖症，一天能喝4斤多白酒，她苦不堪言
成功帮儿子戒酒后，她决定把自己的经验与更多人分享

徐州妈妈开了条“戒酒热线” 家里有“痴酒汉”，不妨打个电话

在过去的11年中，酗酒的儿子一直是徐州市民王珍(化名)心头的痛。“最多的时候，一天能喝4斤多白酒，多次采取强制戒酒措施，但每次戒酒之后酒量都会增加。”现在，王珍终于坦然了，在“中国第一酒鬼”杨晓楠的帮助下，王珍给儿子制定了严格的戒酒日程。2011年年底，儿子李小强(化名)终于成功戒酒。

“在带儿子四处求医问药的过程中，我接触认识了很多‘酒鬼’的家人，深知他们的痛苦。和儿子商量后，他也愿意现身说法，乐意给酗酒者做活生生的教材。后来在杨晓楠的帮助下，我决定开通戒酒热线。”昨天中午，王珍对记者说，“今天是热线开通首日，半天时间，就接了20多个电话。除了媒体记者外，很多是酗酒者的家属，电话内容也以咨询居多。”

□现代快报记者 邢志刚

儿子酗酒：一天能喝4斤多，喝完就睡

今年50多岁的王珍，家住徐州市金山桥经济开发区。“2000年，23岁的儿子李小强从外地回到徐州后，感觉前途渺茫，为减轻压力，从那个时候起开始喝酒。有时候我给他打扫房间，发现床底下全都是空酒瓶子。有时候他口袋里没钱，还会去小区附近的烟酒店赊账买酒。”让王珍记忆深刻的是，“有一天他竟然喝了4斤多白酒，甚至躲在厕所里偷偷喝。”

儿子的酗酒，彻底打乱了王珍夫妇的生活。“以前听话的儿子好像完全变了个样子，对很多事情开始变得没有兴趣了。”王珍说，酗酒的人有很多类型，有的是狂躁型的，容易攻击人；有的是温顺型的，酗酒后处于沉睡状态。“我儿子就是温顺型的，醉酒后就是睡觉，醒来后再喝。”

有人提醒王珍，应该带儿子去医院看看。“看了好几家医院，

医生都说是酒精依赖症，方法就是住院强制戒酒，但是花了好几万元，儿子的酒瘾却不见减轻。”

据医生介绍，酒精依赖症患者对酒精这类物质在精神上和身体上都非常依赖，别小看这毛病，患者心理状况也会发生很大改变，很多酒精依赖症患者会逐渐变得自私、孤僻、情绪不稳定。

“那段时间，都有点绝望了。”王珍说。

柳暗花明：为戒酒，一日三餐送到房间

强制戒酒，结果又反复。这样的恶性循环，持续了近10年。王珍说，“那个时候，真的到了上天无门、入地无缝的地步。”2010年初，中央电视台播放的一个关于“中国第一酒鬼”杨晓楠戒酒成功的片子，这让王珍重新看到了希望。在电话中，杨晓楠告诉王珍，“要坚持，不放弃，要用母亲的爱

来感化儿子。”在杨晓楠的电话指导下，王珍开始帮助儿子戒酒。李小强也意识到了“酒精依赖症的严重性”，从一开始的抵触，到后来表示愿意配合，还同意与杨晓楠进行电话交流。王珍还给儿子制定了严格的戒酒日程。“除了家里不让买酒外，还跟外面的小店打好

招呼，不要赊酒给李小强。”

“去年下半年，儿子终于决定彻底戒酒，还让我们把他锁在房间里，一日三餐都送到房间。”王珍说，“那几个月的时间，确实是一段痛苦的经历。他酒瘾上来后，人都要虚脱了，上厕所都需要他爸爸搀扶。”2011年年底，经过持续的努力，李小强终于成功戒酒。

开通热线：用自己的经验帮助更多的人

儿子成功戒酒，让王珍欣喜若狂。经历痛苦的李小强，如今已经回归到正常人的生活当中。李小强说，“11年前，刚从外地回到徐州的时候，他曾经营过一家相机器材店，现在打算重操旧业。”

在专门赶赴河南感谢杨晓楠之后，王珍开始在想，有很多“酒鬼”和他的家人，正在经历过去自己经历过的苦痛，如何将自己成功的经验与他们分享？在杨晓楠

的建议下，王珍决定开通“戒酒妈妈热线”。对于妈妈的这一想法，李小强非常支持。他说，“只要有恒心，别自暴自弃，成功戒酒是完全可以实现的。我愿意现身说法，做活生生的‘教材’。”

昨天是“戒酒妈妈热线”15895212675开通的第一天。“半天时间就接了20多个电话。除了来采访的记者外，更多的是酗酒者家属的咨询电话。”王珍告诉记者，“有

一个徐州的妇女打来电话，说老公酗酒多年，醉酒后还打人，希望这个热线能够提供帮助。”

对于热线中提出的问题，王珍回答起来游刃有余。“很多人质疑靠毅力是否真的能戒掉酒，但杨晓楠以及自己儿子成功戒酒的经历，让我特别有信心。要相信自己肯定能戒掉酒瘾，这种心理暗示非常重要！”王珍说，她会一直将“戒酒妈妈热线”开通下去。

酒精依赖症(慢性酒精中毒)是长期过量饮酒引起的中枢神经系统严重中毒，表现为对酒的渴求和经常需要饮酒的强迫性体验，停止饮酒后常感到心中难受、坐立不安，或出现肢体震颤、恶心、呕吐、出汗等戒断症状，恢复饮酒则这类症状迅速消失。近些年，慢性酒精中毒的患者有增多的趋势，已引起医学界和社会学界的重视。

百科

酒精依赖症

常州劫持案

感情受挫 拿着自制炸药劫持女子

僵持两个多小时后，这名常州男子被警方制服，目前已被刑拘

8月5日下午两点多，武进一名中年男子手持自制炸药，劫持一名女子。常州新北区警方接到报警后，与男子展开周旋。僵持了两个多小时后，特警队员上前将被劫持女子解救下来。昨天下午，男子被依法刑拘。

□现代快报记者 葛小林



劫持现场，警方拉起了警戒线

网友供图

据称男子感情受挫曾自残

前天晚上，常州化龙巷论坛有网友发帖爆料称，“常州新北区安家有人要自爆”。发帖人没说具体情况，只贴了3张照片。很快就有网友“板凳队长”回应称，“安家老街上惊现一身捆炸弹男子，挟持一女子，特警全部出动，现场警戒线全部封锁！”

在安家老街，一位村民称，该男子是安家本地人，姓陈，今年49岁，在安家老街上开了家烟酒店。被劫持的女子也是本地人，已婚，在镇上经营祭祀用品店。据传言，两人间有点暧昧关系。“听说他们偷偷相了好几年，最近女的丈夫有所察觉，女子便不再与陈某交往，结果陈某就不能容忍了。”

另外一位村民告诉记者，5日上午，陈某就曾做出过自残行为，在家里举起刀子，说要自杀，最后在家人的劝说下，才稍微平息。家

人随后将陈某送往精神专科医院检查，但在医院里，他再次拿出刀子，对着医务人员比画，“害得医院都不敢收留他”。随后陈某又返回家中。5日下午两点多，陈某手持一把雷管模样的东西来到女子的店铺，要求女子陪他10天，随后将她扭住。女子大呼救命，镇上居民发现后赶紧报警，安家派出所民警、新北区公安局的领导都赶到现场。警方担心男子会引爆炸药，伤及无辜，在现场拉起了警戒线，然后对陈某进行喊话，希望他不要激动。

当时目击此事的村民表示，陈某似乎陷入了歇斯底里的状态，对任何人的说话都不理睬，一直追问女子为什么要对他这样，女子显得极度恐慌。“特警也过来了，在现场布置，估计是准备上前解救人质。”知情人士说，“但陈某居然拖着女子往百米外自己的店铺慢慢移动，将她劫持进了自己的店铺内。”

是否有精神疾病要鉴定

据悉，警方找来了陈某的家人，希望通过家人的劝导，能够让陈某清醒，赶紧将女子释放。但陈某无动于衷，一再声称，一定要与她同归于尽。大约僵持了两个小时，几名特警突然出动，冲进店铺内将陈某擒住，一名特警将女子解救后带往安全地带。

据警方介绍，陈某今年49岁，在镇上开了家店铺，与被劫持女子有感情纠葛。当日下午两点多，陈某用烟花爆竹自制了炸药，找到女子后将她挟持。在僵持了两个多小时后，被警方制服，被劫持女子未受伤。昨天下午，陈某被警方依法刑拘。陈某是否有精神疾病，警方还需要对其进行进一步鉴定。

招聘公告

为更好地选拔优秀人才，进一步满足体育彩票事业发展的需求，优化人员结构，现决定面向社会公开招聘非在编工作人员。现将有关事项公告如下：

一、报考条件

- (一) 具有中华人民共和国国籍，享有公民的政治权利；坚持四项基本原则，拥护党的路线、方针、政策；
- (二) 遵纪守法，品行端正，团结同志，廉洁奉公；
- (三) 身体健康。年龄在35周岁以下（1977年7月以后出生）；财务人员年龄在40周岁以下（1972年7月以后出生）；
- (四) 具备拟报考职位要求的资格条件。

二、招聘岗位

- 1. 管理岗位：2名，全日制硕士研究生及以上，两年及以上工作经验。
- 2. 技术岗位：4名，全日制本科及以上，计算机专业，两年及以上相关岗位工作经验，具备一定英语口语表达能力。
- 3. 财务岗位：1名，全日制本科及以上，财会专业，中级及以上会计师/审计师职称，五年及以上财务岗位工作经验。

中国体育彩票 国家公益彩票

报名请登录江苏省高校毕业生就业网络联盟网站 www.91job.gov.cn